

## Pe scurt.

**Șase, țineți-vă bine! Vin banii de la UE. Sau cel puțin așa ne promite Guvernul**

Ministrul delegat pentru Fonduri europene, Rovana Plumb, a anunțat cu surle și trâmbițe că banii europeni vor fi deblocați. Declarația Rovanei Plumb vine după ce demnitarul s-a consultat la Bruxelles cu reprezentanții Comisiei Europene în ceea ce privește propunerile României pe implementarea costurilor simplificate, o măsură esențială pentru reducerea poverii administrative la nivelul beneficiarilor și simplificarea accesării fondurilor europene. „Împreună cu Comisia Europeană, lucrăm pe bază de parteneriat. Trebuie evitată o birocratizare excesivă. Ieri am fost la Bruxelles și pot să vă demonstrez că a existat toată deschiderea. Am scos două elemente birocratice care au fost impuse României anul trecut și pe care nu înțeleg de ce le-au acceptat. Aici este vorba de Programul Operațional Capital Uman, unde s-au cerut nu știu câte costuri simplificate. Adică să avem un cost standard pe tot ce înseamnă tipuri de formare profesională. Două dintre ele le-am scos pentru că nu aveau nicio legătură cu realitatea. Aceste costuri standard se pot face, dar nu pot să am același cost standard pentru cumpărarea unui pahar și cumpărarea unui calculator. Există deschidere, important este ca noi să știm ceea ce cerem”, a afirmat Rovana Plumb la DC News Live.

**Foștii lideri PNL Gorghiu, Blaga și Turcan, acuzați de blat cu PSD**

Ales președinte al PNL-ului unificat, Ludovic Orban încearcă să-și consolideze poziția de lider în cadrul partidului. De aceea, Orban s-a apucat să-i atace pe predecesorii săi din perioada de tranziție. Orban a firmat că foștii lideri nu au avut autoritate și a explicat că odată cu alegerea sa se marchează un moment zero pentru PNL. El a dat asigurări că de acum încolo nu se mai pune problema unui blat între PSD și PNL, lăsând de înțeles că până acum au mai fost astfel de înțelegeri subterane. „Eu cred că sunt un garant al faptului că PNL nu mai face niciun fel de înțelegere cu PSD și că va face opoziție de caracter, fermă, clară și că va încerca să nu se limiteze la opoziția politică și că va mobiliza întreaga opoziție din societate”, a declarat Ludovic Orban, la Mediafax Live.

**Când va avea loc rectificarea bugetară**

Vicepremierul Sevil Shhaideh a declarat, miercuri, că rectificarea bugetară va avea loc cel târziu în luna august. „Chiar astăzi (miercuri, n.r.) trebuie să particip la întâlnirea cu ministrul de Finanțe (Ionuț Mișa - n.r.) și, după cum bine știți, pe calendarul rectificărilor, rectificarea este posibil să aibă loc în luna august sau cel târziu în luna septembrie, în funcție de gradul de execuție al tuturor cheltuielilor de la nivelul fiecărui minister”, a declarat Sevil Shhaideh, citată de news.ro. Ea a precizat că la nivelul ministerului pe care îl reprezintă, în acest moment, toate sumele sunt angajate și „cash-urile sunt suficiente”. „Deci, avem o execuție în grafic. Nu credem că în acest moment pe ceea ce discutăm noi astăzi se impune o suplimentare. (...) Suntem în graficul și în necesarul pe care le-am preconizat de la începutul anului”, a spus ea. Premierul Mihai Tudose a declarat, luni, că ministrul Finanțelor, Ionuț Mișa, a prezentat coaliției un plan privind relocarea unor bani în cadrul rectificării bugetare, având în vedere că în unele ministere gradul de execuție este de doar 2% pe primele 6 luni ale anului.

## Scandal

## Deputatul constănțean Istvan Antal: „Kovesi sfidează Parlamentul”

Procurorul-șef al DNA, Laura Codruța Kovesi, refuză cu obstinție să se prezinte la audierile din comisia parlamentară de anchetă privind posibila fraudare a alegerilor prezidențiale din 2009. Nu a făcut-o o dată, ci de trei ori. De fiecare dată, șefa DNA le-a transmis parlamentarilor că nu are ce să declare și că nu comentează, de altfel, viața sa privată. „Este o temă lansată în spațiul public de un inculpat (jurnalista Dan Andronic, n.r.) și între timp a devenit o temă de cancan. Nu comentez cancanuri, dar vă răspund la întrebări care nu vizează cancanuri”, a punctat Kovesi într-un interviu pentru ziare.com. Refuzul constant al lui Kovesi de a veni în fața parlamentarilor este cu atât mai surprinzător cu cât magistrații Curții Constituționale a României (CCR) au decis că Parlamentul poate invita persoane care, spre exemplu, pot să nu aibă nicio legătură cu instituțiile statului, caz în care participarea acestora este la latitudinea lor”, și că „în această din urmă categorie pot intra și judecători, procurori, dacă nu sunt chemați în legătură cu atribuțiile, însărcinările de serviciu sau activitatea lor profesională, ci în calitate de simpli cetățeni”. Concret, CCR spune că șefa DNA ar putea să vină la comisia parlamentară de anchetă în calitate de cetățean și să răspundă la câteva întrebări simple: dacă a fost acasă la fostul vicepremier Gabriel Oprea și, dacă răspunsul este afirmativ, atunci ce a căutat acolo?

■ „PARLAMENTUL NU E INSTANȚĂ” ■ Pentru că șefa DNA se crede deasupra legii și refuză se



prezinte la o comisie parlamentară, aleșii au decis să-i sesizeze ministrului Justiției faptul că procurorul-șef al DNA nu vrea să vină la audieri. Între timp, și Consiliul Superior al Magistraturii (CSM) și-a dat cu părerea despre subiect. După cum ne așteptam, membrii CSM i-au luat apărarea șefei DNA, spunând că decizia privind necesitatea și oportunitatea prezentării Laurei Codruța Kovesi în fața comisiei parlamentare de anchetă referitoare la alegerile prezidențiale din 2009 aparține șefei DNA. Între timp, aleșii se pregătesc să o invite din nou pe Kovesi în Parlament. Printre cei care consideră că șefa DNA ar trebui să vină în Legislativ, dacă nu are ceva de ascuns, se numără deputatul de Constanța al UDMR, Istvan-Ianos Antal, care ocupă funcția de secretar al comisiei de anchetă privind posibila

fraudare a alegerilor prezidențiale din 2009. „Nu suntem o instanță de judecată. Noi avem rolul de a sesiza eventualele probleme, pentru ca la viitoarele alegeri să nu se mai întâmple. Dacă s-ar constata nereguli în procesul electoral din 2009 pentru alegerea președintelui, să nu credeți că s-ar putea face reparații față de Mircea Geoană sau că Traian Băsescu ar putea păți ceva. Dar ceea ce facem noi este sănătos pentru țară, pentru democrație”, a declarat parlamentarul de Constanța în cadrul unei conferințe de presă. Istvan Antal a afirmat că, prin atitudinea sa, Laura Codruța Kovesi sfidează Parlamentul. „Dacă o situație de acest gen s-ar fi petrecut în SUA, cu siguranță că ar fi fost urmări pe cale juridică. În Statele Unite, deciziile Senatului au un impact mai mare decât cele ale unei instanțe”, a mai spus deputatul.

## Programul PNDL, realizat pe prietenii

## Cum s-au împărțit banii țării. Județul lui Dragnea, favorizat



Ministrul Dezvoltării, Sevil Shhaideh, a dat un sfert din cei peste 600 de milioane de lei județelor Olt, Teleorman, Giurgiu și Buzău

Județele controlate de baronii locali apropiați lui Liviu Dragnea au luat partea leului din banii pentru Programul Național de Dezvoltare Locală (PNDL), scrie „Jurnalul Național”. Potrivit sursei citate, ministrul Dezvoltării, Sevil Shhaideh, care coordonează PNDL, a dat un sfert din cei peste 600 de milioane de lei județelor Olt, Teleorman, Giurgiu și

Buzău. Cele mai mici sume au ajuns în județele Harghita, Tulcea, Covasna și Ilfov. În topul județelor care au primit cei mai mulți bani se află Oltul, condus de baronul PSD Paul Stănescu, scrie „Jurnalul Național”. Peste 47 de milioane de lei a primit de la ministrul Sevil Shhaideh, cu aproape 4 milioane mai mult decât județul lui Liviu Dragnea, Teleorman. Fost președinte al CJ Olt, între anii 2008 și 2016, acum și vicepreședinte al PSD la nivel național și senator, Stănescu și-a dovedit loialitatea față de Liviu Dragnea în luna aprilie, când a cerut

excluderea lui Ponta din partid, în plin război intern. Județul Teleorman se află pe locul al doilea în topul încasărilor, cu aproape 43,3 milioane de lei.

■ CUM EXPLICĂ SHHAIDEH ■ Pusă să explice de ce județele Olt și Teleorman au primit cei mai mulți bani prin PNDL, ministrul Dezvoltării, Sevil Shhaideh, a declarat că a utilizat modelul matematic cu date demografice pe județe, cât și capacitatea financiară a acestora. „S-a utilizat o medie ponderată între numărul unităților administrative teritoriale din fiecare județ, populația din fiecare județ, suprafața județului și capacitatea financiară a fiecărui județ în funcție de impozitul pe venit la nivelul anului 2016. În funcție de toate aceste date, a rezultat o alocare echilibrată (...) între suma cea mai mică și suma cea mai mare la nivelul țării”, a declarat Sevil Shhaideh, într-o conferință de presă, potrivit stiripesurse.ro.